



畅所言

本报国际观察员 王昱

“不会退让”的安倍同样不敢前进

对安倍来说，民意这张弓已经拉得足够满了，再拉会有绷断的危险。安倍此时需要做的只是抓住一切机会表明自己的原有立场没变，或者按他自己的说法，“一步也不打算退让”。

17日，日本首相安倍晋三高调视察了离钓鱼岛最近的宫古和石垣两岛，并在当日的演讲中表示对钓鱼岛相关问题“一步也不打算退让”。但是，对于安倍在石垣岛上的强硬，身在东京的内阁官房长官菅义伟却是另一番说辞。同一天，当记者问起安倍此次行程是否针对中国时，菅义伟却笑言：“完全不是，冲绳是选举激战区，参议院选举在即，首相去那里激励海上保安厅官员，是理所当然的。”

跑到钓鱼岛附近去放硬话，却说不是针对中国，让人搞不清安倍和菅义伟这唱的是什么双簧。

其实，菅义伟对安倍去石垣岛拉选票的解释似是而非。冲绳的的确确是选举激战区，具体到石垣市却不是。地处朝鲜运载火箭飞行必经之路上的石垣市，早在当年爱国者导弹部队进驻该地就发了一笔财。此次中日钓鱼岛争端若加剧，对当地经济的提振作用不言而喻。如今该地从市长到市议员大部分都是自民党的支持者，这从安倍登岛时受欢迎之热烈就可见一斑。对于这样稳固的票仓，去拉选票明显是个托词。

但问题来了，安倍此次上台以来，刺激中国的事儿干得不少，为何唯独此次菅义伟要替他掩盖

弥彰呢？真正的原因，菅义伟其实在回应中也说了——因为“参议院选举在即”。

安倍这个人，年少时曾研习弓道。大约正因此，日本媒体对其上任后的政策也喜欢用射箭术语来比喻，比如著名的“安倍三支箭”。此次参议院选举中，安倍上台伊始提出的“安倍经济学”和建立“自由繁荣之弧”等一系列主张，就好比在搭箭上弦。其上台后内政外交上各种“博出位”的举动，就好比是在将弓拉满。而如今，距离参议院选举正式开始已不足两天，安倍瞄向参议院选举这支箭，已经到了“箭在弦上，不

得不发”的最后时刻。一个射手在放箭前的最后时刻，最关心的是什么呢？是求稳，千万不能节外生枝，影响了准头。日本最新民调显示，虽然安倍本人的支持率不及上任之初，但自民党一路高歌猛进，如无意外，绝对可以在此次参议院选举中获得大胜。对于安倍来说，民意这张弓已经拉得足够满了，再拉会有像日本维新会一样绷断的危险。安倍此时需要做的只是抓住一切机会表明自己的原有立场没变，或者用他自己的说法，“一步也不打算退让”。

此次安倍之所以要视察石垣岛，不过是为了维持住那张拉满

的弓。中国船只近期在钓鱼岛海域频繁出现，日本国内开始出现一些质疑政府软弱的声音；而菅义伟的解释，则明显为了冲淡此行的火药味；至于国内右翼要求他一鼓作气登上钓鱼岛的呼声，安倍则装作没听见——他才不会傻到像桥下彻一样，在选举的最后关头为右翼冒险毁了自己的计划呢。

凡事物极必反，这一点经验老到的安倍是很清楚的。“一步也不打算退让”的安倍，同样“一步也不打算前进”。因此，钓鱼岛虽然离石垣岛只有“一步之遥”，安倍是绝对不会迈出这一步的——至少在参议院选举前，他不会。

>>世界观

英国《金融时报》：

美国不应放任
离任官员演讲收费

《联合早报》：

中国需要重新
发现澳大利亚

前美国财长盖特纳的演讲出场费或许比他的大多数同事都高——最近一次的演讲让他进账20万美元。但他既无不同寻常之举，也没有违背任何规则。克林顿和格林斯潘等其他前任高官的收费更高。但华盛顿圈子的大多数人对盖特纳的报酬只是不屑一顾，这反映此种做法已成常态。盖特纳卸任后没等多久，便在私人股本集团的面前预测美联储货币政策的未来动向。如果说他们的这种生财之道是正当的话，那么就应当提出更加明确的规范，规定前政府官员可在何时向何人收取报酬，来对政策高谈阔论。

■本版投稿邮箱：
qlgjpl@163.com

守望未来的君主

□孔令龙

连续两周的晴朗天气对于伦敦人来说可是难得的体验，于是大家都拿出夏天的行头来，密集分布在公园、海滩等能最大程度感受温暖阳光的地方。当然也不是所有人都能享受夏天，对于那些驻扎在伦敦北部帕丁顿附近圣玛丽医院门口的记者们来说，夏日的高温成了一场煎熬，这些人已经顶着大太阳在医院门口守了两周。

由于风传凯特王妃将在这家医院生下英国未来的国王，预产期在7月份，因此从7月1日开始，记者们就在医院门口守望——其实大家都不确定凯特是否真的在这家医院里，这种推测只是基于历史的经验，因为即

将诞生的婴儿父亲威廉王子31年前就是在这里出生的。

除了时间地点不确定外，婴儿的性别也是最大的秘密。在历史上，英国王位继承一直“重男轻女”，英王子女不论年龄大小，男性继承权的排位先于女性。女性继承王位是一个无奈的选择，现任伊丽莎白女王是因为其父无男嗣，且其伯父早已放弃王位，她才成为英国女王。不过对于凯特王妃来说，生男生女都一样，因为前年英联邦国家首脑会议原则上通过了修改英国王位继承法，英国君主的子女将享有平等的王位继承权。

同样不确定的还有这位英国未来的国王会叫什么名字，目前伊丽莎白、亚历珊德拉、夏

洛特、戴安娜，以及乔治和詹姆斯这些名字，都在赌博公司开出的盘口上名列前茅。不过虽然不知道未来国王的名讳，但能确定的是这个婴儿从诞生起就将拥有一个贵族封号，将成为第一位剑桥王子或剑桥公主。

在经历了半个多月的等待后，守望君主的人们开始出现焦虑情绪，以至于当有一架运送急诊病人的直升机飞到医院时，遭遇了长枪短炮的狂轰滥炸。不过对于这些记者来说，他们已经适应了一场场的虚惊，毕竟守望君主注定是一件荣耀与艰苦并存的任务。现在大家都盼望着未来的英国君主早点诞生，因为根据天气预报，未来的一周伦敦仍然是艳阳高照。

(作者为驻外记者)

齐鲁晚报“云拍读报”

玩“云拍”赢大奖



扫二维码安装云拍客户端赢大奖



安卓客户端



苹果客户端

各种精彩视频、新闻链接、打折活动等海量信息一拍即现，这是“云报纸”带给读者的全新非凡体验。作为华东首家将报纸带上云端的传统媒体，齐鲁晚报正式推出“云拍读报”，把“云报纸”带入山东的千家万户。

“云拍”下载

读者登录iPhone、Android手机应用平台，搜索“云拍”并免费下载，或扫描左侧二维码下载，也可登录齐鲁晚报网(www qlwb com cn)“云拍”使用说明专区下载。读者运行“云拍”软件，对准报纸上带有“云拍”logo的图片拍摄，便可观看视频。

奖品设置

- 一等奖3名：价值3000元的数码产品
- 二等奖10名：价值1000元的数码产品
- 三等奖20名：价值600元的健身礼包

抽奖流程

步骤一：下载安装云拍客户端

步骤二：使用“云拍”拍摄“云拍读报”活动海报(即日起将在齐鲁晚报高频度投放)，或登陆齐鲁晚报网拍摄“云拍读报”专题页面，均可进入活动页面参与抽奖。

步骤三：用户使用“云拍”拍摄海报后登陆抽奖页面，按照指示录入抽奖人姓名、电话，提交后即有可能获得云拍大奖。

活动截至8月10日，届时将抽出33名幸运用户，幸运用户名单将于齐鲁晚报网、齐鲁晚报官方微博、微信上公布。“云拍读报”，好玩好礼，机会就在你的手中，赶紧来参加吧！

咨询电话：0531-82667721